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Dodatek č. 2 pro ŠVP Škola pro život II: Předmět 

speciálně pedagogické péče, účinné od 24. 1. 2024 
 

Předmět speciálně pedagogické péče 

Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními může být v souladu s principy individualizace 

a diferenciace vzdělávání zařazován na doporučení Školského poradenského zařízení předmět 

speciálně pedagogické péče (PSPP). Počet vyučovacích hodin předmětu speciálně pedagogické péče 

je v závislosti na stupni podpory stanoven v Příloze č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb. Vyhláška stanovuje 

pro jednotlivé stupně podpůrných opatření konkrétní počty hodin PSPP za týden (např. pro podpůrná 

opatření druhého stupně 1 hodina, třetího stupně 3 hodiny, čtvrtého stupně 4 hodiny). 

Zajištění PSPP u konkrétních žáků je ale vždy podmíněno doporučením školského poradenského 

zařízení. Toto doporučení bude obsahovat kromě údaje o zařazení PSPP, počet hodin výuky PSPP 

a kód NFN (normované finanční náročnosti), který ředitel školy uvede do školské matriky v rámci 

předávání individuálních dat ze školních matrik, aby mu mohly být přiznány finanční prostředky 

na realizaci výuky PSPP.  

 

Předmět speciálně pedagogické péče je poskytován v hodinách předmětů s disponibilní časovou 

dotací RUP RVP. Rozsah hodin PSPP pro každého žáka je veden v dokumentaci ŠPP. 

Předmět speciálně pedagogické péče je zajišťován speciálními pedagogy školy. 

Výuka probíhá podle Přílohy 1 k vyhlášce č. 27/2016 Sb. jako individuální nebo skupinová 

s maximálním počtem 4 žáci ve skupině. Organizace výuky PSPP je v kompetenci ředitele školy. 

 

Při realizaci PSPP musí být naplněno ustanovení §26 školského zákona, které stanovuje nejvyšší počty 

povinných vyučovacích hodin pro jednotlivé ročníky následovně:  

1. – 2. ročník nejvýše 22 povinných vyučovacích hodin týdně  

3. – 5. ročník nejvýše 26 povinných vyučovacích hodin týdně  

6. a 7. ročník nejvýše 30 povinných vyučovacích hodin týdně  

8. a 9. ročník nejvýše 32 povinných vyučovacích hodin týdně 

 

V předmětu PSPP jsou využívány výchovné a vzdělávací strategie, které vedou k utváření, rozvoji 

a posilování klíčových kompetencí. Tyto strategie vždy respektují speciální vzdělávací potřeby žáka 

a jsou voleny vzhledem k jeho individuálním potřebám. Hlavním cílem při jejich volbě je především 

překonání bariér v jeho vzdělávání a jeho zapojení do práce ve školní třídě. Soustředí se přitom 

na kompenzaci obtíží žáka, nápravu jeho specifických obtíží a podporují motivaci žáka.  

 



 

Předmět se zaměřuje na oblasti logopedických obtíží, specifických poruch učení, rozvoj 

grafomotorických dovedností, rozvoj vizuálně percepčních dovedností a nácvik sociální komunikace. 

Obsah vzdělávání žáků se upravuje v závislosti na struktuře a charakteru speciálních potřeb žáků 

a na základě doporučení podpůrných opatření školských poradenských zařízení. Výstupem tohoto 

předmětu je rozvoj a posílení všech klíčových kompetencí vzhledem k individuálním potřebám 

každého žáka. 

 


